







2021年2月20日(星期六)

### 3 教会/社会活动/精文荟萃

## 福音快报

## 愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

提摩太后书 3:15-17 节

有关神话语在救赎和 成圣的本质及功用,这段经 16-17 文是整本新约圣经中说得 最清楚的,它勾勒出这神圣 启示的属灵改变能力。

#### 1.圣经使人有得救的智

源(可 4:14-20,约 5:20, 39,雅1:18)。神真理的话 语,加上对基督耶稣的信 心,以及圣灵的能力,能带 给人属灵的生命。圣经含 有得救的智慧。从创世记 到启示录六十六卷书,其中 智慧启示了神的圣洁,庄严 来不是要废掉律法和先知, 和慈爱。

因信称义是主耶稣十

施洗约翰为犹太人的期 待作了一个结论,他说:看 啊,神的羔羊,除去世人的 用人智慧所指教的言语,乃 罪孽(约1:29)。

是出于神而不是人。圣经 最重要的特征是启示关乎 神的真理,是神亲自向堕落 圣经是救赎真理的来 的人类所启示的。神的话 话安定在天,直到永远。

#### a.默示和无误的圣经

(3:16 上)。新旧约都是神 所默示的,完全无误。耶稣 宣告:经上的话是不能废的 (约 10:35)。主耶稣说他 乃是要成全(太5:17-18)。

字架上所成就的大功。 见证说,他们知道他们所写 徒;督责带有责备,使人知 的就是神的话语。保罗说: 並且我们讲说这些事,不是 2 圣经教导人成圣 3: 属灵的话解释属灵的事(林 前2:13)。在启示录2章和 圣经是神所默示的,重 3章约翰记录主耶稣对七个 点是指出圣经的权柄。这 教会最后的劝勉是:圣灵向 众教会所说的话,凡有耳 的,就应当听。

#### b.於人有益的圣经

於教训,督责,使人归 正,教导人学义都是有益的 (3:16下)。保罗用来描述 圣经都是神所默示的 圣经的第二个形容词是有 益的,強调圣经的充分性。 希腊文含有充足,有好处, 有生产力的意思。圣经是 充分,全备的,可以満足神 百姓一切的属灵需要。

教训特别指神的训诲 许多新约的作者直接 或教义,借着神的话赐给信

道他错误的行为或错误教 义的意思;使人归正是指将 某事物回复到原始和合宜 是用圣灵所指教的言语,将 的样式;教导人学义是教训 和养育。

#### c.使人有能力的圣经

叫属神的人得以完全, 预备行各样的善事(3: 17)。保罗在这里特别谈到 圣经对传道人的价值。在 圣经的带领下,传道人可以 样。 明白並宣讲神话语的真 理。得以完全是指一个人 在他蒙召的所是和所作的 一切事上是完全,有能力, 毫无缺乏的。

预备行各样的善事可 以理解为有能力满足所有 公立的要求。我们最祟高 及全备的来源都是神的话 语。神的话语不僅给我们 教导的资源,同时塑造我

们,使我们活出真理的榜

的本质及功用.

2.圣经能使人因信基督 耶稣,有得救的智慧. 在你 与主关系的道路上,你如何 的将它诠释並见证出来?

起有落. 从超初到现在,你 名求。阿们! 成圣的道路如何? 是什么

力量使你继续往前行?

亲爱的天父,感谢你在 1.从这段经文中,解释 圣经中向我们启示了自己, 和分享它在救赎和成圣上 你是自有永有的神。你的 话语是智慧和恩典的泉源, 因救赎和成圣都来自你的 话语。愿圣灵启开我们的 心,眼和耳朵,能够明白真 道並行各样蒙主喜悦的善 3.成圣的道路漫长,有事。祷告奉耶稣基督的圣

以马内利

# 选手,罹足,涤那惩

自幼便听大人提醒告诫 "饭前要洗手",饭前洗手是 一种普通行为,更是一种该 有的常识,因许多病毒皆借 人手传染,由二十世纪到二 十一世纪,各种奇怪的病毒 不时爆发,隔一段时间便有 新而奇特的病毒出现,由飞 禽走兽始,最后都会传到人 身上。非洲发现的伊波拉病 毒,一传开死伤就是一大 片。科学家忙着研究各种病 毒细菌的克制,但效率有 限。而病毒的传染多半由手 开始,所以最基本的良方还 是要不时洗手,多少能抑制 拉多这种表态,便可以卸下 病毒的传染。

家米开朗基罗,在罗马西斯 手者如能悔改认罪,求神赦 汀教堂的天花板上绘制的名 免,也可得救;否则金盆一再 的,你如今不知道,后来必明 画,就是以上帝之手指引亚 洗手,手上的血污及罪恶仍 白。'彼得说:'你永不可洗我 当的手。而米开朗基罗的双 在,所以洗手仅为象征的行 的腳!'耶稣说:'我若不洗 手也是神特别的创造,其作 为,并无实质意义。 品包括绘画,雕塑,建筑,至 今计无人能出其右。

罪,人类所犯之罪大半皆出 自双手,所以往昔江湖人物 在退出江湖之前,都要宣布 手不再沾血腥:而历史上最 稣死罪的罗马巡抚彼拉多,

他详查耶稣无罪,但迫于犹 太人的舆情,作为殖民地长 官虽详证耶稣无罪,但为顺 应舆情,还是将基督冤枉定 了死罪,为保自己的官位只 能如此判決(应为政治判 決)。彼拉多"就拿水在众 万有交在祂手里,且知道自 人面前洗手"(马太福音 27: 24),表明虽知冤枉定主死 刑之罪,但罪不在他,故洗 手以表明他的"清白"。但彼 罪责了吗?当然不能。"洗 文艺复兴时期的艺术大 手"仅为一种表示与表演,洗

得到救恩。

另一个话题为"濯足", 以"金盆洗手",表示从此双 性的仪式,每年在"预苦期" 中,教宗要束腰为人洗腳, 著名的洗手例子,便是定耶 效法当年耶稣为门徒洗腳:

自己离世归父的时候到了。 祂既然爱世间属自己的人, 就爱他们到底。吃晚饭的时 候, (魔鬼已将卖耶稣的意 思,放在西门的儿子加略人 犹大心里)耶稣知道父已将 己是从神出来的,又要归到 神那里去,就离席站起来脱 了衣服,拿一条手巾束腰。 随后把水倒在盆里,就洗门 徒的腳,并用自己所束的手 巾擦干。挨到西门彼得,彼 淨的,然而不都是干淨的。' 耶稣原知道要卖衪的是谁。 的。""(约翰福音 13:1-11)

惊,但这一个象征性的仪式 便传承了基督来到世界为世 人受苦受死,也充分显示了 基督到世间做仆人的典型 (腓立比书3:7-8)。

基督脱去长衣以带束 腰,系一条手巾,为门徒一一 濯足,再以自己的手巾擦干, 受洗者均都应有受宠若惊之 感,不知为犹大洗腳时,这位 准备要卖主的门徒有何感 触,但洗到彼得便有极大的 反应,他跳起来说"你永不可 得对祂说:'主啊,你洗我的 洗我的腳",基督告诉他"我 腳吗?'耶稣回答说:'我所作 若不洗你,你就与我无分 了。"彼得听后又有另一种反 俗)中,最后都有可能陷在罪 应:"不但我的腳,连头和手 也要洗。"基督做了重要的宣 义的首篇便提醒人不要站罪 你,你就与我无分了。'西门 示说:"凡洗过澡的人,只要 人的罪污无法用水洗 彼得说: '主啊,不但我的腳, 把腳一洗,全身就干淨了。" 是走路的,有时候不知不觉 净,必须用羔羊的血才能洗 连手和头也要洗。'耶稣说: 按当时人洗浴应在地上,故 便会走向错谬的方向,犹大 步,要洗干淨,切不可站在污 按人的双手是可为主 淨(启示录7:14)而基督教 '凡洗过澡的人,只要把腳一 上身洗涤干淨后,腳上仍有 书的警告,值得重视: 做工的,但同时也可用以犯 的洗礼就是借由受洗才可 洗,全身就干淨了;你们是干 泥污,所以最后必须洗腳才 会全身干淨。主讲这个洗濯 全身的方法,应非单纯指洗 洗腳今天已变成一种象征 所以说: '你们不都是干淨 澡而言,应还有引申与所 的背叛中灭亡了。"(犹大书 上,便永不会动摇(诗篇62: 指。眼下便有两个门徒,腳 1:11) 教宗有时也会为囚犯或 下都沒有洗干淨;一是走上 劳苦大众中的一些人洗腳, 败亡之途的犹大;另一即为

得悔改的眼淚将他的腳洗干 淨了。许多信徒都已全身洗 过屡蒙主恩也多半热心事 再要走回来,便很难了。主 污中难以拔足,诗篇开宗明 人的道路(诗篇1:1)。两腳

了该隐的道路,又为利往巴 兰的错谬里直奔,并在可拉

基督徒要时刻留心自己 的双腳,许多时候人会被自 长,切不可等闲视之。 "逾越节以前,耶稣知道 被洗腳的人当然是受宠若 三次不认主的彼得,幸而彼 己的腳步误导"信步"而行,

"信步"而行的结果,多半会 走上灭亡之途,如走得太远 但双足卻常常站在泥(世 说"我就是道路,真理,生命" (约翰福音14:6),只有走上 基督的道路,才能到父那里 去,其余的道路都为"曲径通 幽"(幽暗)。主在最后谆谆 教导门徒,要小心自己的腳 泥中,因为"耶和华知道义人 "他们有祸了!因为走 的道路(即主的道路);恶人 的道路,卻必灭亡。"(诗篇1: 6) 我们只要两腳站在磐石 6, 125:1)<sub>o</sub>

洗手与濯足都意义深

来源:翼报

上帝已经给人信 神的 要传遍天下。有些地方是不 本能,有人也许想知道应该 允许传道人传福音的,例如 怎样信耶稣,故此让我们看 一些回教、佛教及无神论的 看圣经怎样教道。

### 信道从听道而来

道,否则就不知道要信甚 麼。圣经罗马书 10:12-18 说:"犹太人和希腊人并沒 有分别,因为眾人同有一位 书 2:1-4 提醒我们:"所以, 主; 祂也厚待一切求告祂的 我们当越发郑重所听见的道 人。因为'凡求告主名的就 必得救'。然而,人未曾信 祂,怎能求祂呢?未曾听见的;凡干犯悖逆的都受了该。翁为他所作的,债主不会再 的, 怎能听见呢? 若沒有奉 大的救恩, 怎能逃罪呢? 这 差遣,怎能传道呢?如经上 救恩起先是主亲自讲的,后 所记:'报福音、传喜信的人, 他们的腳蹤何等佳美!'只是 人沒有都听从福音,因为以 神蹟、奇事和百般的異能,并 赛亚说:'主啊,我们所传的 圣灵的恩赐,同他们作见 "衪(主耶稣)被挂在木头上, 有谁信呢?'可见,信道是从 证。" 听道来的,听道是从基督的 话来的。但我说,人沒有听 见吗?诚然听见了。他们的 救恩后,我们跟著就应接受, 们便得了医治。"约翰一书2: 们不是真正觉得需要主。 声音传遍天下,他们的言语 传到地极。"

身在欧美及言论自由国 家的人其实很有福,因为他 们到处都可以听闻耶稣基督 的救恩,上帝的心意是福音 祂已经为人预备了救恩,就 有审判。像这样,(主耶稣)"你若口里认耶稣为主,心 是不肯听从,从旧约(即主耶 才是信。

国家,他们不允许人有传道 及信仰的自由,拦阻了人听 人在信耶稣之先必先听 闻福音。故此你若有机会听 闻福音真理的话,希望你不 要厌烦去听,因为上帝正给 理,恐怕我们随流失去。那 来是听见的人给我们证实 了。 神又按自己的旨意,用

### 接受就是信

而接受就是信。圣经约翰福 2说:"衪为我们的罪作了挽 音 1:12 说: "凡接待(接受)祂 的,就是信祂名的人,祂就赐 他们权柄作神的儿女。"上

而被钉死,成为代罪的羔

救自己,需要救主来拯救,人 无关,乃是为拯救他们。" 你机会去接触。圣经希伯来 所要回应的是接受祂的代 罪。好像一个欠了债的人, 偿还,但来了一个富翁替他 借著天使所传的话既是确定 还债,只要那人接受这位富 省。同样道理,世人都在罪 如今主耶稣已经替我们赎 罪,圣经彼得前书2:24说 们既然在罪上死,就得以在 人听闻了主耶稣基督的 义上活。因衪受的鞭伤,你 是为普天下人的罪。"希伯来

◎by 洪順強 是主耶稣到世上来为人的罪 基督既然一次被献,担当了 多人的罪,将来要向那等候

求告主名去表明信

人接受了主耶稣基督的 债主来讨债,他沒有能力去 救恩后,圣经指出我们跟著 救;因为在天下人间,沒有 就去求告祂。求告表明你 需要祂,承认自己有罪、离 得救。" 开了造物主、自我中心、走 祂,怎能信祂呢?沒有传道 受的报应。我们若忽略这麼 追讨他,他应顿然觉得轻 迷了路等,如今求主耶稣成 为自己的主,让祂带领自己 中,沒有能力去面对罪带来 走人生的路。罗马书 10: 13 的控诉、死亡及将来的审判, 说:"凡求告主名的就必得 救。"故此,信并不是头脑知 识上的信,乃是有实质行动 的,最基本的行动就是求告 列人不知道吗? 先有摩西 亲身担当了我们的罪,使我 主。有些人口说信,但他从 说:我要用那不成子民的惹 来沒有求告过主,这并不是 动你们的愤恨;我要用那无 在在地告诉你,人若不重 信,只不过是知道,因为他 知的民触动你们的怒气。生,就不能见 神的国。"

回祭,不是单为我们的罪,也 信就是信靠,过去信靠自 有访问我的,我向他们显 从我的,就不在黑暗里走,

复活,就必得救。因为,人 他们不肯听从神,结果就是 心里相信就可以称义,口里 遭 神审判。听从当然是指 承认就可以得救。"所以真 听从主、听从祂的道及遵行 正信主耶稣的人是信靠主 的人,故此你若说自己信 羊。因为有罪的人不能自己 祂的人第二次显现,并与罪 主,问问自己有没有信靠 主,至少在得救的事上信靠 祂。圣经使徒行传 4:12 说: 进天国;惟独遵行我天父旨 "除祂(主耶稣)以外,别无拯 意的人才能进去。当那日 赐下别的名,我们可以靠著

信亦是听从 昔日以色列人的信仰在 哪里出现问题? 保罗在罗 马书 10:16-21 说:"只是人 沒有都听从福音,因为以赛 亚说:'主啊,我们所传的有 谁信呢?'.....我再说,以色

里信 神叫祂(耶稣)从死里 稣还未道成肉身前)到新约 祂的旨意,这是一个信主人 的明证。记得主耶稣在马 太福音 7:21-23 说: "凡称呼 我'主啊,主啊'的人不能都 必有许多人对我说:'主啊, 主啊,我们不是奉你的名传 道,奉你的名赶鬼,奉你的 名行许多異能吗?'我就明 明地告诉他们说:'我从来 不认识你们,你们这些作恶 的人,离开我去吧!""

亲爱的朋友,在得救的 事上我们有沒有听从主的 真道? 主耶稣说:"天国近 了,你们应当悔改!"我们有 沒有悔改? 祂说:"我实实 又有以赛亚放胆说:沒有寻 (约翰福音 3:3) 耶稣又对眾 求告表明人去信靠主, 找我的,我叫他们遇见;没 人说:"我是世界的光。跟 己,以自己为主,但如今去 现。至于以色列人,他说: 必要得著生命的光。"(约翰 书 9:27-28 清楚说明:"按著 信靠主,这是一种公开的承 '我整天伸手招呼那悖逆顶 福音 8:12) 如果我们真心接 帝不需要人做些甚麼,因为 定命,人人都有一死,死后且 认,圣经罗马书10:9-10说: 嘴的百姓。'"他们的问题就 受主、求告主并听从祂,这 来源:真理报

